

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — 1
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint az udvarban.

Országos csapás.

Bankok spekulációja.

Csak három százalék a betétek után.

Interpellációk a képviselőházban.

Az a merénylet, amelyet a fővárosi vezető-bankok kartellje a közönség és az ország gazdasága ellen intéz, élénken foglalkoztatta ma a képviselőházat is. Komolyan felmerült a terv, hogy a kormánynak vissza kell vonni a kartellben lévő bankoknál elhelyezett állami pénzeket és olyan vidéki pénztételeknek juttatni, amelyek a hitelnyújtással a tisztességes üzlet szabályai szerint foglalkoznak. Hangoztatták a képviselők, hogy a fővárosi bankszövetkezésbe bele kell szólnia a kormánynak; ha az egész Nyugat hadat izent a bankrohamnak, mi se vághatjuk zsebre a támogatást. Még nem teljes a munka. A vezetőbankok szervezkedése nincs befejezve, egy-két

intézet hozzájárulását mindaddig nem sikerült megnyerni.

A haditerv.

A kartellcsináló bankoknak gondosan kiszámított tervük van az ország gazdasági életének lenyakazására. Mihelyt megalakul a kartell, megállapítják a kartellben nem levő intézetek visszeszámítolási hitelét. A mi annyit jelent, hogy kényre-kedvre bánnak a többi bankkal, kontingentálják a hitelt és tőlük függ, mekkora hitelt kapnak s mily üzleteket köthetnek a kartellen kívül álló bankok. Csak hogy a derék kartell ezen a ponton nem áll meg. Végigcsinálja művét. Az egész országra nézve megállapítja a betéti kamatlábat, kiadja a parancsot, hogy csak három százalékot lehet adni. A ki a parancsot megszegi, attól mezzvonják a hitelt és huszonnégy óra alatt megbuktatják.

Két interpelláció.

A Ház folyosóján hangos kifakadásokkal illették a képviselők a bankok tervét. Bródy Ernőt, aki ebben az ügyben interpellált, számosan keresték fel és informálták a szervezkedés titkairól. Bródy interpellációja a következő:

Van-e tudomása a pénzügyminiszter urnak arról, hogy a budapesti pénztételek egymással kartellt akarnak

kötni, melynek kifejezett és bevallott célja az, hogy a kartellben résztvevő intézetek az egyes üzletágakra vonatkozó feltételeknél enyhébbeket alkalmazni ne engedjenek?

Van-e tudomása a pénzügyminiszter urnak arról, hogy a mozgalom vezetői az osztrák, illetve bécsi elsőrendű pénztételeket is be akarják vonni a kartellbe és ily módon közös kartellt terveznek, de kizárólag a magyar közgazdaság és a magyar nép rovására? Kérdem ennél fogva: Helyesnek tartja-e a pénzügyminiszter ur, hogy létrejöttön a pénz megrágitását célzó emez egyesülés, mely úgy a főváros, mint a vidék, tehát az egész ország közgazdasági életét súlyos csapásként fenyegeti?

Hajlandó-e a pénzügyminiszter ur, ugysis, mint a kormány feje a magyar kormány tekintélyét, közvetlen és közvetett befolyását felhasználni arra a célra, hogy a magyar kereskedelem, ipar és mezőgazdaság, általában Magyarország összlakosságára jogos érdekeit mélyen sértő osztrák-magyar bank-kartell létrejötte megghiusuljon?

P. Ábrahám Dezső ugyancsak a kartell dolgában a következő interpellációt terjesztette elő:

Van-e tudomása a pénzügyminiszter urnak arról, hogy a fővárosi nagyobb pénz-

PANAMA ÉS SZALMA KALAPOK FEKETÉNÉL

A vén Leporello.

(Rajz.)

Nikiphor tüzzel, lelkesen beszélt. Valahányszor elbeszélésében olyan helyhez ért, mely különösen poétikus volt s melyet maga is hangsúlyozni és kiemelni akart, mindannyiszor görcsösen rándultak össze izmai simára borotvált, ráncos arcán és napsütötte nyakán.

A tizenhat éves, szemre való csapóslány, Tanja is együtt halgatta a beszédet a többivel. Mellével a buffetre dülve, a fejét tenyerére hajtva, halványuló arccal s a nélkül, hogy szempilláival egyet is pillantana, bámult a lány a levegőbe. Szíve rajongva szivta magába a beszédet.

Minden este ott ült Nikiphor a sörházban és elcsövegelt Tanjával. Nagyon szerette a leányt az ő zajtalan barátságáért, szíveségéért. Akit pedig Nikiphor egyszer megszeretett, azt multjának minden titkába beavatta. Meséit, csaknem mindig egyformán — a természet leírásával kezdte. A természet-ről átesapott a vadászatra, a vadászatról viszont megboldogult főnöke — urának, Svinzoff hercegnek személyére.

— Ez volt ám egyszer híres ember a talpán! Szokta emlegetni — és nem is annyira a gazdasága és roppant birtokai

miatt; inkább a jelleméért. Tetőtől-talpig gavalér ember volt. — Egy igazi Don Juan.

— Mit jelent ez a szó: „Don Juan?”

— Ez annyit jelent, hogy ő, ami a nőket illeti, nagy... Don Juan volt. Egész vagyonát rájuk áldozta. Igenis, mikor Moszkvában mulattunk, akkor az egész felső emeleti vendégek, akik a nagy szalodában laktak, mind a mi számlánkra étkeztek és éltek. Istenem, mennyire szereték is őt az asszonyok! Ha te ezt tudnád, Tanja huzom, hogy hogy hordták őt a tenyerükön! Élni sem tudtak már ő nélkül... — Szép ember lehetett, ugy-e?

— Ó persze! Öreg volt és csunya! No igaz... Látja Tanja, maga is nagyon megtetszett volna neki... A sovány, halvány nők voltak a kedvencei. De azért ne jöjj mindjárt zavarba. Nem kell azért olyan hamar elpirulni. Még soha életemben nem hazudtam és most sem hazudok magának.

Tanjának azok a mesék tetszettek leginkább, melyek a holdvilágos éjszakáról szó-lottak... A hangos nyári tivornya a mezőn, a virágos pázsiton; télen pedig a szánkázás, mikor az ember prémes bundában úgy repül a havon, mint a nyíl.

Sokáig, igen sokáig beszélt így Nikiphor. Csak akkor ért véget az elbeszélés, mikor a hetes a koresma ajtaja felett égő lámpát eloltotta és a cégért az utcáról behozta.

Valamennyi téli estén részeg fővel ment haza Nikiphor a koresmából. A kerítésnek dölve elaludt a szegény s egészen átfázott. Bevitték a kórházba. Mikor egy hónap elteltével ismét talpra állt, nem találta ott a koresmában az ő mókáinak hűsége hallgatóját. A lány nyomtalanul eltűnt.

Másfél évvel később Moszkvában járt Nikiphor, a Twerskaja negyedben nyári palotáját akarva eladni. Ezen a helyen találkozott újra az ő kedvencével, Tanjával. Kifestve, felsütve, mérszen felcsapott kalappal a fején ment egy cilindres ur oldalán s édesden nevetett valami csekélység felett.

Az öreg Nikiphor ránézett a leányra, felismerte kilétét s anélkül, hogy elfordítaná róla tekintetét, lassan leemelte előtte sapkáját. Boldog, megelégedett mosoly édes derűje ült ki az öreg Nikiphor fonnyadt arcára, de ugyanakkor meleg könyvek szoktak a szemébe.

Lakatos műhely áthelyezés.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására kozni, hogy lakatos műhelyemet Plac-u. 55. sz. alól Szt.-Anna-u. 14. sz. alá helyeztem át a rom. k. th. templommal szembe. Az eddigi támogatást megköszönve kérem a további pártfogást. **LOSINSZKY SZYLVESZTER** lakatos mester.

intézetek, amelyek között államilag és törvényes kedvezményben részesített intézetek is vannak, egymással kartellbe, úgynevezett „egységes megállapodásra” léptek, mely megállapodás szerint a bank-üzletek legfontosabb ágazatában, a velük összeköttetésben levő felek és bejegyzett cégekkel szemben a kartellbankok által meghatározott feltételeknél egyházból feltehetőleg a megállapodás tartama alatt alkalmazni nem fognak?

Helyesnek és közgazdaságilag indokoltnak tart-e a pénzügyminiszter ur ily megállapodást, mely a mezőgazdaság, ipar és kereskedelemre nézve rendkívül káros befolyással van?

Hajlandó-e saját hatáskörében oly intézkedést tenni, amely a nagytőkéséket jogtalan és indokolatlan prepotenciáját ellensúlyozza s hajlandó-e különösen a vidéki megbízhatóbb pénzintézeteknél is állami betétet elhelyezni, elvonván a budapesti kartellben levő intézetektől?

Hajlandó-e erkölcsi vagy anyagi támogatásban részesíteni ama pénzintézeti szervezeteiket, melyek a hitelt érdemlő kisebb pénzintézetek helyzetét akarják megkönnyíteni a kartelllel szemben?

Hajlandó-e befolyásával odaműködni, hogy az Osztrák-Magyar Bank a kartell által sujtott pénzintézetek részére hitelt nyújtson, vagy a már nyújtott hitelt megfelelőleg fölemelje?

Az utóbbi interpellációnak az a célja, hogy az állami pénzek a vidéki bankoknak jussanak, amelyek nagyon mostoha viszonyokkal küzdenek. Régi óhaja ez a kisiparnak és a kisgazdáknak, akik így könnyű és olcsó hitelhez juthatnának.

Mit tegyen a kormány?

A bankrohamot energikusan és példásan kell visszavernie a kormánynak, — ezt hangoztatták ma a képviselőházban. Olyan intézkedésekre van szükség, amelyek a kartell romboló körútját megakadályozhatják és az országos csapást elháríthatják. Itt van — mondják sokan — a postakarékpénztár, amelyet meg kell bizni a visszelszámítolási üzlettel. Mások a vidéki pénzintézetekkel akarják megoldani a súlyos problémát, amely a kapzsi bankok spekulációja folytán a nyakunkba szakadt.

Országgyűlés.

— A képviselőház ülése. —

Az utolsó előtti ülés. Bár a végrehajtási novellára nagyban készült a függetlenségi párt, mely pártértekezleten már egyszer elbuktatta a javaslatot, ma kevés iránta az érdeklődés. Ugy, hogy a végrehajtási novella ellenzői összenéztek ma reggel.

Hátha még egyszer meg lehetne buktni a dolgot.

De baj azért alig lesz. Néhány éles ellenzéki szónoklatra azonban számíthatni — a többségi padokról.

Az ülésen Návay Lajos alelnök elnök. A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után felolvassák az interpellációs könyvet. Több bejegyzés történt. Majd harmad-

szori olvasásban is elfogadja a Ház a tegnapi megszavazott törvényjavaslatokat.

Következik a végrehajtási novella módosításáról szóló javaslat tárgyalása.

Bakonyi Samu előadó: Részletesen ismerteti a javaslat keletkezésének indokait. Ettől az ország gazdasági helyzetének javulását várja. Kéri annak elfogadását.

Éber Antal: Az előadó szavaiból azt látja, hogy az igazságügyminiszter a közvélemény nyomásának tett eleget akkor, amikor ezt a törvényjavaslatot a Ház elé terjesztette. Az új törvény a jog szociálizálásának jegyében indul, de ennek határának kell lenni, mert ezen a ponton első sorban az állapítandó meg, hogy melyik az erősebb fél, az adós vagy a hitelező. A javaslattal éppen azért nem ért egyet, mert ezeket a fontos szempontokat teljesen figyelmen kívül hagyja. Külföldi példákat hivatkozik, amelyek szerint a foglalás addig a pontig történik, amíg az adós vagyosának lefoglalása nem ütközik az állam érdekeibe. Ervényben van a felfedező eskü, amelynek megsértőjét szigorúan büntetik.

Fenyvesi Soma: Nálunk is van, a csődeljárásnál.

Éber Antal: Az itt szóban forgó existenciáknál nem lehet a csődeljárásra hivatkozni. A kisiparosoknak, kisgazdáknak, kiskereskedőknek hitelügyeleteiről szól ezután. Ezeknél, különösen a kisiparosoknál a hitelezés alapjául nem a fedezet szolgál, mert a műhelyberendezés legtöbbször vajmi keveset ér, csupán azok elmaradhatlan szükségében rejlő kényszerítő erő ad némi garanciát a hitelezőnek. De ez a törvény annyit mentességet ad, hogy annál több ingója alig van annak a kiskereskedőnek. Ebből a szempontból ilyen a helyzet a kisgazdáknál is. A törvény előírja a mezőgazdasági üzemeknél történt foglalások esetére, hogy a foglalás mértéke csak a gazdaság folytatásának határáig történhet. Ez nagyon visszaszállást teremthet akkor, ha a föld bérbe van, a bérlő nem fizet s közben a tulajdonos kezéből elárverezik a földet. A birtokos elesik a bértől, ellenben a bérlő a megállapított terminus között, március 15-től november 15-ig, zavartalanul gazdálkodhat. Szól a zárlatról, a zárgondnoki kezelés körüli hibákról. Itt úgy intézkedik a törvény, hogy a zárgondnok zárlat alá veszi a földet, de a vetőmagot köteles kiadni végrehajtást szenvedőnek. Így azután előáll az az eset, hogy a zárgondnoknak lesz földje, de nem lesz vetőmagja, ellenben a végrehajtást szenvedőnek lesz vetőmagja, de nem lesz földje amibe, elvesse. (Derűtség.) A kiskereskedők és kisiparosok helyzete a javaslat folytán rosszabulni fog, mert a törvényjavaslat elejti azokat az intézkedéseket, amelyek eddig valamennyire megvédték az adósokkal szemben.

Egy hang: Ne hitelezzen.

Ezután éles napirendi vitát provokált **Rakovszky István** alelnök, aki a helyéről szólalt fel. A kormányt okolja azzal, hogy nincs munkaprogramja és ezért nem határozatképes a Ház. **Návay Lajos** alelnök azt feleli, hogy a kormány nem vonhatja felelősségre az egyes képviselőket, mind-egyiknek tudni kell a kötelességet.

Erre az interpellációk következtek. **Artim Mihály** a kath. kongrua, **Bródy Ernő** a bank-kartell, **Hoffmann Ottó** pedig a „Korbács” című zuglap pausáléja ügyében interpellált. **Szterényi József** államtitkár hevesen tiltakozott a piszkos gyanúsítás ellen, amiért az elnök rendreutasította. Még **Ábrahám Dezső** interpellált jelentéktelen ügyben.

Még a végrehajtási novellát és a birtokrendezési javaslatot tárgyalja le a Ház, azután kezdődik a nyári szünet.

Vita a Házban.

A végrehajtási novella.

Képviselők párbaja.

Felháborító módon folyik a képviselőházban a végrehajtási novella tárgyalása. A javaslat minden vonatkozását agrár szemmel nézik a kormányt tüzőn vizen keresztül támogatók, akik sápadozó dühvel támadnak Éber Antalra, aki támadta a novella szűk látókörű intézkedéseit. Figyelmeztet arra, hogy nem mindig az adós a gyöngébb, hanem a hitelező.

— Az uzsorásokért beszél! — kiáltotta közbe Lázár Pál.

— A koronaszövetkezetek érdekében! — toldotta még Emődy József.

A kisiparosok tönkretételét jelenti Éber szerint a javaslat rendelkezéseinek fenntartása.

— Ne hitelezzenek! — mondja erre Mérey Lajos.

— Hát miből és hogyan éljenek meg a szegény falusi nép közt? — kérdezte Éber.

— Beszéljen a bankkartellről! — Kiáltotta oda Rakovszky István.

— A parcellázási bankról! — tette hozzá Olay Lajos.

És így marad az egész beszéden végig. Günther Antal pedig kipirult arccal járkált hivi közt s jókedvűen dörzsölte a kezét. Az igazságügyminiszternek ez a jogi vita kedves. Éber felszólalásából lovagias ügy is keletkezett. Beszéde vége felé Lázár Pál azt kiáltotta neki közbe:

— Az osztrák vigécek érdekeit képviseli!

Éber nagyon hevesen válaszolt erre az inszinuációra:

— Kikérem magamnak az ilyen meggyanúsítást — mondotta. — Csodálom, hogy olyan közéleti működés után, amilyent Lázár ur kifejtett, erkölcsi bátorságot merészel magának venni ilyen megjegyzésekre.

Lázár erre valamit válaszolt, amire Éber kezével legyintett és ezt mondta:

— Ugyan kérem, állok rendelkezésére.

Éber beszédének befejezése után Lázár Pál öt Zlinszky István és Nagy Emil képviselők által provokáltatta. Éber Nagy Barna és Csizmázia Endre képviselőket nevezte meg segítőkül.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Matolcsy László dr. tanulmányi kiküldetése. A helybeli ev. ref. egyház tanítóképző és felsőbb leánynevelő intézet tanárát, Matolcsy László dr.-t kitüntető meghívás érte, amennyiben a vallás- és közoktatásügyi miniszter a beszéd-hibák javítására szolgáló városi állandó tanfolyamnak a nyári szünetben tartandó kurzusára meghívta 200 korona ösztöndíjjal és teljes ellátással. Matolcsy dr. tanár a meghívást elfogadta és már a tegnapi nap folyamán felutazott a fővárosba.

Tanítónőképesítő vizsgálat a Dóczy-intézetben. A helybeli ev. ref. egyház tanítónőképző intézetében a tanítónőképesi-

Pongyola remek választékban 5 frt. **Halmágyinál.**

„Neruda-féle Pipere Bórax“ „Neruda-féle Pipere Borax Szappan“

nélkülözhetetlen háztartási, doboza 16, 30 és 70 fill.

Kitűnő bőrfinomító szappan darabja 60 fillér. Készül, **Neruda Nándor** Mauthner Alfréd

Arany Angyal gyógyszer Debrecen Piac-tér 50.

tési vizsgálatok most értek véget. A vizsgálat eredménye dicséretes, amennyiben 35 jelölt közül 2 kitűnően képesített és pedig Peleskey Julia és Szathmáry Ilona, jelesen 16. júl 11. elégségesen 2 jelölt, míg javítóvizsgálatra 3, végleg elutasított 1 jelölt.

Beiratkozás a felső kereskedelmi iskolába. A debreceni kereskedelmi tanintézet felső kereskedelmi tagozatában az előzetes beiratások f. évi július hó 1—4. napjain történtek, még pedig délelőtt 9—12 és délután 3—5 óra között, az igazgatóság hivatalos helyiségében (I. emelet 23. sz.). Az alsó osztályba oly tanulókat veszünk fel, kik a polgári fiiskola, gimnázium vagy reáliskola negyedik osztályát sikeresen végezték. A tanintézet jelenlegi tanulói, valamint az újonnan beiratkozó növendékek a legutóbb nyert iskolai bizonyítványon kívül még a születési (keresztlevél) és újraoltási bizonyítványukat is bemutatják. Ezen előzetes beiratásnál két havi tandíj, vagyis 40 (negyven) korona fizetendő le. Az érdekelt szülőket és gyámokat arra figyelmeztetjük, hogy saját érdekében igyekezzenek fiúknak előzetes beiratással helyet biztosítani, mert szeptember hó első napjaiban csak azon esetben veszünk fel még növendékeket, ha üres hely áll rendelkezésünkre. Az igazgatóság.

Beiratkozás a polgári fiiskolába. A debreceni négy osztályú nyilvános magán polgári fiiskolába (Abeles intézet, Széchenyi-utca 23. I. em.) a jövő tanévre szóló beiratkozásokat naponta d. e. 10—12-ig, d. u. 3—5-ig fogadja el az igazgatóság.

Városi közgyűlés.

Második nap.

Alig 30—40 bizottsági tag gyűlt össze a közgyűlési tárgysorozat le-tárgyalására, ami este 7 órára sikerült is.

Nagyobb vita csupán a gőzcukorka-gyár kérelme körül támadt. A tanács ellenezte a kérelem teljesítését, de a felszólalásokból kiderült, hogy ez az életképes, ifjú vállalat sikerrel veszi fel a versenyt a régi osztrák cégekkel és nemcsak Magyarországról szorítja ki az osztrák gyármányokat, hanem sikerrel kél versenyre velük Ausztriában is.

Jól tette a közgyűlés, ha az ilyen céget anyagi támogatásban részesíti, de előbb szerezzen mindig bizonyítékot arra, hogy érdemes-e a támogatást kérő vállalat a támogatásra? Sok, felesleges családástól menekülne meg a város.

Az ülésen fontosabb ügy alig került szóba, beszéd azonban volt bőven.

Apróbb ügyek.

Alig 3 óra után nyitotta meg a közgyűlést Wessprény Zoltán főispán. Hajdu-szovátón a községi pótdadót emelni kellett évközben. A város ottani birtoka után virilis és a pótdadótöbbletet póthitel útján kénytelen fedezni. A nagyerdei fürdő házi kezelésbe vételénél előfallott költségek fedezésére 400 korona póthitelt kért a tanács a halaszt-

hatatlan kiadásokra. Megadták. A bábaképző intézet építésénél felmerült 49.177 K 18 fl. kiadási többletet megszavazták.

Póthitel.

Debrecen város nagyerdei kertészete 3000 korona póthitelt kér. Márton Imre megszavazza az összeget, de kívánja, hogy a tanács készítse el a kertészeti szabályzatot. Fehér Ferenc dr. a városi kertészet elhanyagolt voltára mutat rá. A fővárosi kertészeti kiállításán minden város képviselte magát, csupán Debrecen nem. Komlóssy Arthur rámutat a városháza előtti kis zöld folt és a Petőfi-tér elhanyagolt voltára. A póthitelt Oláh Karoly felszólalása után megszavazták.

Hosszabb vita támadt a gazdasági ismétlődő iskola kérelme felett. Az iskola tanítója 1600 korona póthitelt kért. Márton Imre úgy tudja, hogy az ügy nem volt az iskolaszék előtt, kéri oda visszautasítani. Oláh Károly azt mondja, hogy ilyen időtájt nehezen megy az iskolaszék összehívása, éppen azért tekintsenek el az iskolaszék meghallgatásától. Magoss György dr. rámutat az ügy sürgős voltára, mire Márton Imre visszavonta indítványát. A póthitelt megszavazták.

Gazdasági ügyek.

Több gazdasági ügyet intéztek el ezután. A városnak a Windisch-téle kaszálót megvételeire ajánlották, holdankint 480 koronáért. A tanács javaslatára az ajánlatot a közgyűlés elutasította. A város guti-telki haszonbérleje, özv. Fancsovics Jenőné cseléd-lakás építését kéri és a bérletnek 6 évre való meghosszabítását. Magoss György fő-ügyész javasolja az építést, mert a főszolgabíró tiltotta el az egészségtelen cselédlakásokban való lakást. A közgyűlés a tanács javaslatát elfogadta.

Steinfeld Mihályné vajdalahosi bérlő a saját költségén gazdasági épületeket emelt, kutakat furatott, hidakat épített, a melyeknek 5000 koronáért való átvételét javasolja a tanács. A közgyűlés az átvételt elrendelte. Rochlitz Ignác pallagi bérlő cselédlakás és istálló építését kéri, hasonlóképp a „sziki-gyakor” bérlője gazdasági épületek emelését és a haszonbérbeadás idejének meghosszabítását kéri. A tanács javaslatára a közgyűlés mindkét bérlő kérelmét teljesíti.

Homokkert utja.

Ezután a homokkerti főt megnyitására javasolja, hogy a 28.000 koronába kerülő utnyitásra 14.000 koronát szavazzon meg a közgyűlés. Simonffy Imre óvatosságra inti a közgyűlést és csak kivételesen hajlandó az utnyitás költségeit megszavazni. Szabó Kálmán képviselő a kisemberek érdekeinek védelmét hangsúlyozza. Kéri, utasítsa a tanács a főmérnököt, hogy minél hamarabb nyissa meg az utat. Márton Imre kéri, hogy a hatóság hajtsa be a költségeket a kertéségi lakosokon. Bacsó dr. hozzájárul Márton Imre indítványához, a melyet a közgyűlés is elfogadott.

Kisebb ügyek.

Tulogdi Ferenc és társai a halápi bokorhegyet szőlőművelés céljaira akarják megvenni. A tanács javaslatára a közgyűlés az eladást elutasította.

Az esküdtképes egyéneket összeíró bizottság egyik tagja, dr. Bacsó Dezső lemondott állásáról. Tudomásul vették.

Horváth Sándor Rákóczi-utca 41. sz. a háztulajdonos ajánlatot tett a városnak, hogy a Kőnyök-utca 10. sz. a telekből kimaradt 23—24 négyszögöl frondterületet

megveszi. A tanács az eladást javasolja, négyszögölenként 40 koronával.

Az Orme alapítványt kért a várostól. A közgyűlés 200 koronával belépett az alapítók közé.

Az országos polgári iskolai egyesület a képviselőházhoz intézett feliratának partolását kérte. A közgyűlés partolja az egyesületet, hogy a polgári iskola is jogosítson az önkéntességre.

Az iparpártolás.

Községi pótdadó és közeletvámmentességet kért a faipari részvénytársaság. Aczél Géza főmérnök ellenzi a közeletvám-kedvezmény megadását. Komlóssy Arthur partolja, mert kimondta a közgyűlés, hogy minden iparvállalatot támogat. Fejér Ferenc dr. partolja a kérelmet, ha új iparág bevezetéséről van szó. Aczél Géza a közeletvám-jövedelem csonkítását ellenzi. Tüdös János dr. a tanács javaslatát partolja, amelyet a közgyűlés elfogadott a főmérnök pótlásával.

Az első debreceni gőzcukorka-gyár községi pótdadó- és közeletvámmentességet, továbbá gyártelepe részére területet kért. A tanács a fejlődő iparvállalat kérelmét elutasítani javasolja. Szabó Kálmán képviselő nem érti a tanács álláspontját. A vállalat érdemes a partolásra. Meg kell adni a kedvezményt. Oláh Karoly kijelenti, hogy a faipari részvénytársaság és a gőzcukorka-gyár kérelme közt különbség van.

Igen, az egyiknek több a protekciója, mint a másiknak — vágja közbe Komlóssy Arthur.

Partolja a gyár kérelmét dr. Freund Jenő. Utána ismét Szabó Kálmán képviselő beszélt. Azt mondja, hogy Magyarországon valóságos hős, aki ipari vállalkozásba kezd. Kovács József polgármester javasolja: vegyék le az ügyet a napirendről és adják vissza a tanácsnak. Jánosi Zoltán azt tartja, hogy Debrecen régi nagyságát csak az iparfejlesztéssel érheti el. A gőzcukorka-gyár megtekintette és érdemesnek tartja a partfogásra. A másfél hold területet, a 10 évi községi adómentességet és a közeletvámmentességet megszavazza. Márton Imre teljesíteni óhajtja a kérelmet; kéri utasítani a tanácsot, hogy tegyen arról jelentést a legközelebbi közgyűlésen. Tüdös János dr. a közeletvám- és pótdadómentességet már most megszavazza 10 esztendőre, a telek kijelölését és a feltételek megállapítását bízzák a tanácsra.

Erre a közgyűlés Tüdös indítványát egyhangulag elfogadta.

Megengedte a közgyűlés a magyar mérnök- és építész-egyesületnek, hogy hivatalos pecsétjében Debrecen város címerét használhassa. A pénzügyi tiszviselők és a vendéglősök országos gyűléseinek költségeire 500—500 koronát szavazott meg a közgyűlés.

Szedlák és Vámos ruhaszállító cég kérelme jött ezután. A cég 10 százalék áremelést kért. Jánosi Zoltán kérde, ha a cég nyert volna 10 százalékot, adott volna-e a haszonból valamit a városnak? (Felkiáltások: Nem.) No hát, akkor nem szavazom meg a tanács javaslatot. Szabó Kálmán képviselő partolja a cég kérelmét. A közgyűlés nagy többséggel meg is szavazta.

Rickl Géza kérelmét, hogy a város 133 korona 50 fillér leelőbért térítsen vissza, a közgyűlés teljesítette. Németh András és társa a nagyerdei volt lovólde bérletéből való kibocsajtását kérték. A tanács elutasította, ez ellen Németh András felebbezett. Márton Imre teljesíthetőnek tartja a kérelmet, mert abból kára senkinek nem szá-

H R A B É C Z Y F E S T, M O S, T I S Z T I T
DEBRECZEN, SZÉCHENYI-UTCA 42.

A Ganz-féle Villamosági R. Z. építészvezetősége (Piac utca 72.) által készítettnek villamos-világítási- és legnagyobb szakértelemmel. — Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál. Világítótestek, csillárok és szerelvények dus raktára. Telefon szám 568

FÜSZERÜZLET

Vásárlás könyvre vagy készpénzre.
Minden csomag házhoz lesz szállítva.

MÁYER JENŐ

Telefon 145.

CSEMEGE-ÜZLET.

Minden idénynek csemege áru állap-
dóan frissen kaphatók.

mazik. Komlóssy Arthur a tanács javaslatát pártolja. Jánosi Zoltán megszavazná a kérelmet, ha Németh András úgy a Bika, mint a Dobos bérletéből való kibocsátását kérné, de ezt nem.

Többek hozzászólása után a kérelmet elutasították.

Vaday László, a darabont korszak helyettes főkapitánya, Kohn Henriknek zálogházra adott engedélyt. Kohn 600 koronát letétbe helyezett. A tanács utasította, hogy 10.000 koronára egészítse ki biztosítékát. Kohn két takarékbetét könyvet tett le, amelyet nem fogadott el a tanács, amelynek határozatát Kohn felelősségének elutasításával helybenhagyta a közgyűlés.

Végkielégítés.

Szilágyi János volt városi építész végkielégítésért folyamodott. A tanács elutasította kérelmét, Szilágyi felelősségét a közgyűléshez. A tanács elutasítását javasolja. Aczél Géza főmérnök fél évi fizetést végkielégítés gyanánt kér megszavazni, mert Szilágyi pontos és lelkiismeretes alkalmazottja volt a városnak. Komlóssy Arthur méltányosnak tartja a kérelem teljesítését. Fehér Ferenc azt mondja Juhász Ignác közbeszólására, hogy azt az embert különbnek tartja, aki diploma nélkül is tud alkotni, mint azt, aki diplomával nem tud. Egy évi fizetést javasol adni.

Ezután szavaztak. A tanács javaslatát 25 szóval 10 ellen elvetették és a közgyűlés 23 szóval 17 ellen egy évi fizetést szavaztak meg Szilágyinak.

Szabadságolások.

Farkas Albert mátai biztosnak 3, Király Gyula tanácsnoknak 2, Körner Gyula rendőrelügyelőnek 3 havi, Jeney Miklós rendőrkapitánynak 2 havi szabadságot engedélyeztek. Néhány nyugdíjazás és özvegyi segélyutalás, orvosi és babaoklevelek kihirdetése után a közgyűlés véget ért.

VÁRMEGYE.

Meghalt a kabai anyagyilkos. Évekkel ezelőtt megrázó dráma játszódott le Kabán. Antos Mogyorósi Gyula két revolverrel meggyilkolta édes anyját. Az elvetemült fiút a törvényszék 14 évi fegyház büntetéssel sújtotta, melyet Antosnak az illavai fegyházban kellett volna eltöltenie. A börtön nehéz levegője azonban aláásta egészségét s mielőtt a szabadulás pillanata elérkezett volna, meghalt. Haláláról tegnap értesítették az ügyészséget. Antost két év múlva feltételes szabadságra bocsátották volna.

Hirtelen halál a gunyhóban. — Tragikus véget ért tegnap Kovács Sándor hajduböszörményi lakos. A kora reggeli órákban kiment dínnyeföldjére, a hol egész nap dolgozott. Este gunyhójába vonult megpihenni. Alig lépte át gunyhója küszöbét, hirtelen rosszul lett, összeesett és meghalt. Pia másnap reggel akadt rá, ott feküdt a gunyhó közepén, holtan. Estében ráborult a gunyhó közepén égő tűzre, mely mellett összegegette. A rendőrség megállapította, hogy halálát szélhűtés okozta.

Szökött honvédhuszár.

Vérfürdőt akart rendezni.

Csikós ruhába bujt rendőrök.

Már a D. U. hirt adott Lévay Gábor szökött huszár elfogatásáról, amelynek rendkívül érdekes részleteiről most ad hirt hajduböszörményi levelezőnk.

Valóságos népszinműtárgy a szerencsétlen Lévay Gábor esete. Mikor besorozták a debreceni 2. honvéd huszárezredbe, a szeretője sirig tartó hűséget fogadott neki. A leány azzal biztatta, hogy megvárja, míg a három esztendő ki-szolgálja, a legény pedig megígérte, hogy feleségül veszi.

Eleinte a legjobb egyetértés volt a szétszakadt szerelmesek közt. A leány sokszor berándult Debrecenbe a kedveséhez, de mikor nem is jött, jött helyette a szerelmes levél. A találkozások és a levelek azonban mind ritkábbak lettek, ami örült féltékeny tette a huszárt.

Végre aztán megtudta a valót is, hogy a leány hűtlen lett hozzá. Ez a tudat elvette a legény esztét; elhatározta, hogy véres bosszút áll a hűtlenen. Ezért szökött haza.

Mikor a hűtlen szerető és a csábító megtudták, hogy mi szándékkal jött haza Lévay, feljelentették a rendőrségen is. A rendőrkapitány a legügyesebb rendőröket gulyás és csikósruhába bujtatta és úgy küldte őket a tanyák közé a szökevény felkutatására és elfogatására.

Napokon keresztül tartott a hajsza. A szökött huszár valóság-gal rettegésben tartotta a tanyai lakosokat. Mindenkit legyilkolással fenyegetett, ha elárulja, azt pedig nyíltan hangoztatta, hogy hűtlen kedvesét és a csábítót kivégzi. A veszedelmes embert a csendőrőrs-járatnak sikerült elfogni. A hajsza a földek közt rendkívül izgalmas volt. A szökevény a kukorica és buzatáblákba vette magát, a csendőrök nem is lőhettek utána, mert a tanyák közt esetleg ártatlan embert találtak volna.

Tíz napi fáradozás után sikerült csak az elfogatás. Az üldözött végre is teljesen kimerült és miután 6 kilométernyire futott a buza és kukoricatáblák közt, erőtlennül rogyott össze és megadta magát sorsának.

Most jön azonban a dolog mulatságos része. A csikós-gulyásnak öltözött böszörményi rendőrök nem tudták, hogy a szökött huszárt már be is szállította a csendőrség Debrecenbe. Azok még most is keresik. Annyira keresik, hogy ők is elvesztek a keresésben és most csendőrőrs-járat kutatja a derék rendőröket.

VÁROSHÁZA.

Uj tb. aljegyző. A főispán a város egyik rokonszenves, fiatal tisztviselőjét, dr. Sámly László közigazgatási gyakornokot tb. aljegyzővé nevezte ki.

Régi alapítvány. Debrecen városa még az elnyomatás idejében alapítványt tett a bécsi fogadalmi templomra. Ez az alapítvány azon-

ban sohasem jutott el Bécsbe. Ma már az alapítvány 6000 korona körül van, a bécsi fogadalmi templom is felépült Debrecen segítségével nélkül, az alapítvány felett tehát ideje volna másként rendelkezni.

A főorvos szabadságon. Dr. Tüdös Kálmán t. főorvos f. hó 3-án szabadságra megy és f. hó 26-ára tér vissza. Távolléte alatt ugy hivatalában, mint magán betegeinél dr. Varga Emil III. ker. tisztiorvos helyettesíti. (Széchenyi-utca 26. sz.)

Hitelesítő közgyűlés. A két napos közgyűlés jegyzőkönyvét ma délután 3 órakor fogják hitelesíteni, ugyanekkor tesz hivatalos esküt dr. Sámly László tb. aljegyző is.

Tíz éves találkozó.

Iskolatársak összejövetele

Harmincötből tizenheten.

A debreceni kereskedelmi felsőbb tanintézetnek tíz év előtti növendékei, azok, akik az akkor még akadémiában érettségítettek, tegnap gyűltek össze tíz éves találkozóra.

Harmincöt közül csak tizenheten jelentek meg a találkozón. Névszerint Lukács Gyula, most a bécsi Generali tisztviselője, Márkus Zoltán, a szatmári Pannónia kávéház tulajdonosa, Sander Alajos számtiszt a kereskedelmi miniszteriumban, Vámos Miklós, a debreceni Közgazdasági bank tisztviselője, Kereszty Kornél, a Hitelbank győri fiókjának főnöke, Rácz Péter festőművész Nagybányán, Ruszinkó Jenő, a kassai népbank főkönyvelője, Kovács Mihály, a Kölesön-segélyező-egylet tisztviselője, Bányász Dezső, a tulni fürésztelep vezetője, Schirf Henrik, debreceni terménykereskedő, Markovits Gy. főkönyvelő Szatmáron, Vadászi László és Fridrich Rudolf máv. tisztviselők, Oláh Ignác, a kabai takarékpénztár főkönyvelője, Kerekes István, a magyar földhitelintézet főtitkárja Budapesten, Lichtmann Ignác, a székelyudvarhelyi fatelep igazgatója, Szilágyi Endre, szamosudvarhelyi jegyző.

Délelőtt tizenegy órakor az intézet dísztermében tartották meg a diszülést, amelyen Fábian L. Mór jelenlegi igazgató, akkori osztályfőnök elnököl s jelen voltak a tanárok közül: dr. Szántó Sámuel, dr. Ozory István, Zalay Márk, Des Combes Henrik. Az elnöklő igazgató lelkes szavakban üdvözölte a megjelenteket s utána Kovács Mihály, a találkozót rendező bizottság elnöke üdvözölte a tanárokat és volt osztálytársait, akik megjelentek a találkozón.

Délben egy órakor bankettre gyűltek a Royal fehértermében, ahol számos felkőszöntő hangzott el s a találkozók Magyar Imre zenekara mellett töltötték az időt. Azután elbucuztak és újabb tíz évi találkozó fogadalmá mellett utaztak el.

SZINHÁZ.

Az Uranus mai új műsora. 1. Tiroli népelet. (Látványos.) — 2. Megbánás. (Dráma.) — 3. Táncoló lábak. (Bobózat.) — 4. A három bűn. (Szines.) — 5. Levél a Jézus-

KÁVÉ-ÜZLET.

Mindenkor a legfinomabb faj kávék
vannak raktáron.

MÁYER JENŐ

Telefon 145.

TEA-ÜZLET.

Zamatos, erős orosz és kínai teák.
Külön minőségű angol rumok.

kához. (Megható történet.) — 6. A tanár ur
találománya. (Bohózat.) — 7. Automobil séta
a Rivierán. (Gyönyörű látvány.) — 8. A.
Prefektus ur utazása. (Bohózat.) 9. és 10.
Műsoron kívül. Műsorváltozás fentartva.
Előadások este 8 és 9 órakor. Helyérek,
mint rendesen. Kedvezményes áru jegyek
minden tőzsdében. Előkészületben: A jun.
12-én Bécsben lefolyt császár jubileumi hód-
doló körmenetről készült pompás főtétel.
Holnap, pénteken új műsor.

Elűtötte a gyorsvonat.

Vasutas sorsa.

A debreceni máv. pályaudvaron csak
nemrég történt borzalmas vasuti szeren-
csétlenségnek tegnap párja akadt. Tegnap
este a hat óra 50 perckor Szatmár felé in-
duló 1704-es számú gyorsvonat Debrecen-
hez közel elűtött s csaknem halálra gázolt
egy vasuti munkást.

Az eset részleteiben is teljesen meg-
egyeznek Galián Sándor postaszolga tragi-
kus sorsával. Papp Ferencz fűtőházi mun-
kás, ott ácsorgott a sín mellett, melyen ép-
pen a gyorsvonatnak kellett megérkezni.
Figyelmét teljesen lekötötte a pályaudvar
élénk, nyüzsgő forgalma s egész megfede-
kezett az érkező gyorsvonatról. A sín pár-
nak hátat fordítva nézte az utasokat, miköz-
ben a gyorsvonat odaért. A mozdony cilin-
dere derékon kapta s messze elhajította.
Papp Ferencz súlyos belső sérüléseket szen-
vedett. A szerencsétlenül járt vasutast Nagy-
károlyban lakó családjához szállították.
Életben maradásához kevés a remény. A
máv. üzletvezetőségétől többen kiutaztak a
szerencsétlenség színhelyére a vizsgálat
megejtése végett.

UJDONSÁGOK.

* **Latinovics Mihály kitüntetése.**
Latinovics Mihályt, az államépítészeti hiva-
tal vezetőjét, szép kitüntetés érte. A keres-
kedelemügyi miniszter műszaki tanácsossá
nevezte ki. Ugyancsak előlépett az állam-
építészeti hivatal másik tisztviselője, *Kajári*
Lajos is, akit főmérnöknek nevezett ki a
miniszter.

* **Diosófi József püspökjelöltsége.**
Szatmárról táviratozzák: Ma délelőtt tartotta
közös értekezletét a szatmári és nagybányai
ref. egyházmegye világi és egyházi vezetői-
sége. Az értekezletet dr. Falussy Árpád
főispán, Luby Géza és Uray Géza hívták
össze. Bily Károly esperes lelkesen szólalt
fel Diosófi József jelöltsége mellett. Oláh
József kazai lelkész azt mondta, hogy
Diosófi a kormány jelöltje, amely pedig a
klerikálisok hatalmában van; Baltazar Dezső
mellett foglal állást. Luby Géza tagadja,
hogy a kormány beleavatkozna a válas-
tásba, egyúttal visszautasítja a Debreceni
Protestáns Lap rá és másokra vonatkozó
állását. Falussy főispán is kijelentette,
hogy a kormány távol áll a püspökjavas-
tástól. Ezután a két nagy egyházmegye
vezérferfiain lelkesen oszlatkoztak Diosófi Józ-
sef püspökjelöltségéhez.

* **Bemutakozó dalestély.** Mint már
jeleztük, a debreceni máv. altiszti dalkör
július hó 4-én este fél 9 órakor, a pályaud-
var I—II. oszt. termeiben tartja első bemu-
tatózó dalestélyét. Ez alkalommal lép fel
a dalkör a nagy közönség előtt és fényes
tanujelét adnija annak, miszerint a magyar
vasutas tud lelkesülni a szépért és nemesért.
A vasutasok azok, akik törekednek, hogy mű-
munka között is arra törekednek, hogy mű-
veljék a szépet, nemeset. Ezen jelenlegi
dalestély alkalmával éppen azt fogja bebi-
zonyítani a debreceni máv. dalkör, hogy

nem zárkózik el a nagy közönségtől, hanem
sokkal inkább be akarja magát létskelni a
nagy társadalomba. E céljának megvalósítá-
sára rendezte e dalestélyt is, amelyre Deb-
recen sz. kir. város művelt közönségét ez
uttal hívja meg a társ-dalestélyekkel együtt.
A fényesnek ígérkező dalestély rendezésén
50 tagból álló rendező bizottság működik
fáradhatatlanul; a meghívókat már kibocsáj-
totta. Ha esetleg tévedésből a meghívóra
jogosultak meghívót nem kaptak volna, ugy-
sziveskedjenek ebbeli megjegyzéseiket a dal-
kör rendező bizottságánál (Petőfi-tér 13. sz.)
bejelenteni.

* **Kinevezések a postán.** A kereske-
delemügyi m. kir. miniszter *Csathh Zsig-
mond* pt. felügyelőt pt. főfelügyelővé, *Gerő*
Abrahám és *Lengyel Sándor* pt. tiszteket
pt. főtisztekké, *Pliveriz Emil*, *Zöldy Sán-
dor*, *Nagy Imre* pt. s.-tiszteket pt. ellen-
őrökké, *Matyassy Jenő* és *Sebestyén János*
pt. gyakornokokat pt. tisztekké nevezte ki.

* **Bucus a homokkertiéktől.** Bán
István volt az elmúlt iskolai évben a debre-
ceni főiskola széniora és egyben a homok-
kerti ref. hívek lelki gondozója. Széniorasá-
gának ideje letelvé az elmúlt vasárnap,
magas szárnyalású beszédben bucsuzott el a
homokkertiéktől. Ezek részéről *Deák Ferenc*
birtokossági elnök és *Kövér Gyula* jegyző
intáztak a távozó ifju lelkészhez bucsu-
szavakat. Bán István szénior, főiskolánk
kötő tanulója, debreceni születésű.

* **Leszurta régi haragosát.**
Véres eset színhelye volt tegnap a
Csapókert. *Burai János* kőműves-
segéd a Jánosi-utca 8. szám alatt
késél támadt régi haragosára,
Vojdi Sándorra, akia több súlyos
sebet ejtett. *Burai* a tett elkövetése
után elmenekült, míg *Vojdi Sán-
dort* a kórházba szállították. Álla-
pota igen súlyos.

* **Egy huszárhadnagy lovasbra-
vurja.** Rendkívül érdekes távlovaglásra vál-
lalkozott *Komáromy László* huszárhadnagy,
a nagyvárad honvédhuszár osztály egyik
fiatal, rokonszenves, dalaás tisztje és snájdig
lovasa: 246 kilométeres utra indult lóháton
mult hó 28-án, hajnali 1 órakor. A meg-
szabott feltétel szerint ez utat 24 óra, azaz
egy nap leforgása alatt kellett megtenni ló-
háton. Utirány volt: Nagyvárad, Érmihály-
falva, Debrecen, Balmazújváros, Nádudvar,
Püspökladány, Berettyó-Ujfalu, Nagyvárad.
Komáromy László huszárhadnagy a 246
kilométerre terjedő utat 20 óra leforgása
alatt tette meg *Murcus* nevű lovával. Ked-
den éjjel érkezett vissza. *Báró Ulm* huszá-
alezredes, *Nagy Miklós* huszárnagy,
d'Orsay és *Szabó* huszárhadnagyok fogad-
ták a tisztikar nevében *Komáromy hadna-
gyot*, a ki a feltételekhez aránylag óriási
utról fáradtság nélkül, üdén vágtatott be
paripáján. *Komáromy* huszárhadnagy e lovas
bravúrával a legnagyobb rekordot érte el
a távlovaglásban.

* **Vitriolos szszrelmes.** Súlyos égési
sebekkel, nagy betegen szállították a kór-
házba *Ádám Juliskát*. A 22 éves leányt, a
ki a *Bika* szállodában vasalónő volt, *Seres*
Péter kocsis vitriollal leöntötte. A rettenetes
folyadék arcát, mellét, és két karját borzal-
masan összeégette. *Ádám Juliska* és *Seres*
Péter régi idő óta szerelmi viszonyt folytat-
tak, mely utóbb azonban egész megszakadt.
Ádám Juliska a durvalelkű kocsisnak ki-
adta az utját. Ettől kezdve állandóan civa-
kodtak egymással. Tegnap reggel is heves
szóváltás volt közöttük, miközben *Seres* a
kabátjában rejtgetett vitriolos üveg egész
tartalmát ráöntötte. *Seres* a rendőrség le-
tartóztatva.

Kifosztott lakás. Elszánt tolvaj láto-
gatta meg *Fási Lászlóné Varga-utca* 43. sz.
alatti lakását. Véletlenül tévedhetett be a
lakásba, melyet nyitva talált és kifosztott.
Az ismeretlen tolvaj száz korona készpénzt
és sok értékes apróságot vitt el.

* **Képek az ügetőversenyéről.** Ötven
kép, a vasárnap és hétfői ügetőversenyen
készült pillanat-felvételek a legújabb látni-
valója *Letzter József* fényképész kiraka-
tainak.

* **Tolvaj kocsis.** Kellemetlen felfedezést
tett a napokban *Riesz Henrik* kocsigyáros.
Raktárát átvizsgálva észrevette, hogy több
száz korona értékű finom bőrkészlete hiány-
zik. Azonnal értesítette a rendőrséget, mely
a nyomozást megindította s a tettest *Új*
István kocsis személyében kiderítette. Az
ellopott bőrök nagy részét a rendőrség *Új*
István lakásán megtalálta.

* **Dóczy József új népdala.** A *Ma-
gyari* és *Rác* zenekara néhány nap óta egy
gyönyörű, új, hallgató nótát játszik. *Dóczy*
József legújabb szerzeménye a dal, melynek
szövegét szerző szíveségéből itt közöljük:

Légy az enyém! Add nekem a szívedet.
Légy az enyém! Senki jobban nem szeret.
Mint a hogy a páros csillag
Együtt ragyog s együtt hull le a földre:
Ugy összeforrt hű szívem is
A téddel mind a szív, örökre.

Légy az enyém s nem kell nekem más világ.
Szerelmed lesz számomra a menyország.
Bármerre megy, bármerre légy,
Sohajommal, mint az árnyék, követlek;
Mert én téged mindhalálig,
A koporsóm zárultáig szeretlek.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap
folyamán a következő haláleseteket jelen-
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál:
Husi János ref. 2 hónapos, *Szendrei Imre*
ref. 24 éves, *Lénárt János* r. kath. 84 éves,
Tóth András g. kath. 57 éves, *Posta Bá-
lintné* ref. 49 éves, *Pájer Ferenc* r. kath. 66
éves.

* **Felülfizetések.** A vasárnap tarott
nyomdász juniálison a következő urak vol-
tak szívesek felülfizetni, amelyért ezuton is
köszönetet mond a rendezőség. A. I. 5 kor.,
Galanb Sándor 3 korona, *Péntek István*,
László Imre, *Kernászky Sándor*, *Pénzes*
Imre, *Szikszay Aladár* 2—2 korona, *Wiesner*
Béla 50 fillér és *K. Gy.* 20 fillér. — Itt
mondunk köszönetet a szereplőknek is, vala-
mint a művelővel zenekar tagjainak is.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon ro-
konok, ismerősök, jó barátok és a n. é.
közönségnek résztvevő tagjai, kik felejt-
etlen jó férjem, szerető édes jó apánk és
nagyapánk, id. polgár *Böszörményi Mihály*-
nak június hó 30-án történt végtisztesség-
tételén való megjelenésük által mérhet-
len fájdalommat némileg enyhíteni szívesek
voltak, fogadják ez uton is halás köszöne-
tünket. Özv. id. *Böszörményi Mihályné* és
gyászoló családom nevében is.

* **Gerő József** komikus összes műsor-
számai gramofon lemezekre kaphatók *Aczé.*
Henrik modern antiquariuma, könyv és pa-
pírkereskedésében.

* **Simonyi-ut 10. számú ház,** a vá-
ros legszebb helyén, modern, szép lakás
vizvezetékekkel, fürdő-szobával, parkkal és
konyha-kerttel, eladó.

* **Dr. Brookes Győző** szülész és
nőgyógyász, a m. kir. állami gyermek-
menhely igazgató főorvosa, lakását
Széchenyi-utca 1. szám alá helyezte.

* **A „Hét” szakácskönyve** új bővíté-
kiadásban 5 koronáért kapható *Aczé* *Henri*
modern antiquariuma, könyv- és papírke-
redésében, *Piac-utca*.

* **Schaf János** táncmester e hó 8-1
nyitja meg a szünidei diák-kolont.

* **A legújabb divatu nap- és esernyők** csak az első debreceni ernyő gyárban Merkle Sománál kaphatók, a legújabb kivitelben s szolid árak mellett, Piac-utca 43. sz. alatt.

* **Füldöző közönség figyelmébe.** Női kalapokhoz 1-3-4-5 darab számára alkalmas, szép kivitelű és tartós dobozok kaphatók *Dávidházy Kálmán és Társa dobozgyárában*, Fűvészkert-utca 9.

* **Virág és tájképtő minta**, több ezer mintában, igen olcsó árban, esetleg kölcsön is kapható. Legjobb aranytöltő-tollak, valódi angol s solingeni zsebkések nagy választékban Thaisz Arthur papir-nagykereskedésében, a Bika-szálloda mellett.

* **Zsidó tűzoltó.** Tóni néni, valamint Gerő József komikus összes műsor számai gramofonlemezeken is kapható Aczél Henrik modern antiquariuma, könyv- és papirkereskedésében, Piac-utca.

* **Postadobozok és női ruha szállításra alkalmas mindenféle doboz** kapható *Dávidházy Kálmán és Társa dobozgyárában*. Ugyanezek árusítatnak gyári áron *Schwartz nővérek dohánytőzsdéjében* Piac-utca 14.

* **A modern iperművészet legújabb készítményei**, közel 500 darab képkeret mintában. Olajfestményekhez, kréta, aquarell, rézmetsetű, valamint fényképek bekeretezését izlésesen és a legolcsóbban készíti Blatner Gyula épület üvegezési és képkereztési vállalata, Debrecen, megyeházzal szemben. Telefon 468.

* **Fráter Lóránt** műsorából „Akit én szeretek” című gyönyörű új magyar dal, ének és zongorára 2 koronáért kapható Aczél Henrik modern antiquariuma, könyv-, papír és zenemű-kereskedésében.

TÁVIRATOK.

Fürstenberg hercegnő esküvője.

Bécs, július 1. Fürstenberg Amália hercegnő a jövő héten esküszik örök hűséget a polgári származású Kócián gépkocsigyárnak, volt főhadnagynak. A család tagjai is valamennyien beleegyeztek a házasságba.

Átadják a Népszínházat.

Budapest, július 1. A népszínház átadása befejezett tény. A színházat 800,000 koronáért veszi át a kormány.

Deficit a császárbülsőmonon.

Bécs, július 1. A császárbülsőmonomi ünnepségek vége óriási botrány lett, mert a mulatság 800,000 korona deficittel végződött és nincs, aki fizesse a bohócélvonulás számait. A botrány kínos feltűnést keltett.

Lovagias ügy a Házban.

Budapest, július 1. A képviselőházban Eber Antal és Lázár Pál közt támadt lovagias ügyet a senédek ma este békésen eljegyzőkönyvezték.

Hat korona miatt öngyilkos.

Kaposvár, július 1. Német György szentjakabi bíró 18 éves fia 6 koronát elköltött az apja pénzéből. Az apa ezt szemére vetette, mire a legény agyonlötte magát.

Primadonnák balesete.

Budapest, július 1. Petrás Sári és Órley Flóra Makóról Kolozsvárra akartak menni gépkocsin, a mely utközben felborult. Szerencsére csak könnyebb sérüléseket szenvedtek.

Agyonkinzott tisztiszolga.

Salzburg, július 1. Alexi Vince, a 41. tábori tüzéreg főhadnagya rettenetesen kizozta Sechtauer nevű tisztiszolgáját. A szerencsétlent korbácsal verte és a testére csengőt alkalmazott, amelyet éjszaka folyton rángatott. A főhadnagy ellen a vizsgálatot megindították, a meggyötört tisztilegényt pedig a kórházba vitték.

Vizbefult gyermek.

Kaposvár, jul. 1. A vitézi pusztán Szántó Imre 2 éves gyermek a szülei szemelátára fuladt a patakba. Mire kihúzták, meghalt.

Sztrájk a gázgyárban.

Budapest, július 1. Ma délután 3 órakor megkezdődött a gázgyári sztrájk. A gázgyár telepét katonaság szállta meg. A gyárban 1110 munkás közül csak 108 maradt munkában. A lámpagyújtatókat, nehogy bántódásuk legyen, rendőrök kísérték. A budai gázgyárban dolgoznak. Szemcsényi György holnap interpellál.

HIREK.

Wahrmann Richárdról. Londonból jelentik: Wahrmann Richárdot Ruttkay Vilmos kereskedelmi áttasé közbenjárására tegnap szabadon bocsátották. Wahrmann Richárd fogadta a rendőrbíróság előtt, hogy öngyilkosságot többé nem követ el, mert szánéká, hogy ezentul munkával keresi kenyerét. Wahrmann arra kéri magyarországi ismerőseit, hogy ebbeli törekvésében támogassák.

Országos kiállítás Szegeden. Az Alföldi Földmívelők Gazdasági Egyesülete Reök Iván orsz. képviselő elnöklésével tegnap ülést tartott. Dr. Becey Károly indítványára az egylet igazgatójává dr. Bodor Antalt választották meg. Az ülésen elhatározták, hogy Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter védnöksége alatt s a társ-egyesületek bevonásával szeptember 20-tól október 5-ig Szegeden országos kertészeti-, gyümölcs- és vetőmagkiállítást rendeznek s annak igazgatójává dr. Bodor Antalt választották meg.

Első szerelem.

(Folytatás.)

Deressei többet várt. Ez a nyilatkozat nem elégítette ki. Jó reménysége, amely a társalgás során egyre nőtt, most hirtelen lelehadt.

— Tehát csak hála! — gondolta magában. — Hála és nem a remélt igazi szerelem.

Katalin észrevette, hogy tartózkodással és komoly megfontoltsággal tett nyilatkozata nem a legkellemesebben hatott Deresseire, hirtelen mosolyogva igyekezett helyre útni hidegségét:

— Ez azonban nem azt jelenti — tette hozzá, — hogy a helyzet másképp nem alakulhat. Sőt ellenkezőleg. Van remény rá.

Deressei arra a milyen hirtelen borult el, most olyan hirtelen derült ki:

— Igazán?

— Igazán.

— Tehát reményt nyujt?

— Nyujtok.

— Köszönöm önnek Katalin. Ez újabb erőt és lelkesedést önt belém. Én igyekeznék fogok méltó lenni az ön rokonszenvére.

— Már is az.

(Folyt. köv.)

Budapesti gabonatőzsdé.

5 fillérrel olcsóbb áron elkelt (50 kgként) 17,000 mm. buza.

Rozs, zab, tengeri változatlan.

A határidő-üzlet.

A határidő-üzlet bágyadt hangulattal nyílt meg. Az üzlet folyamán azonban az irányzat megszilárdult s az összes gabonaművek ára 5-15 fillérre emelkedett.

A forgalom mérsékelte volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza május	—	—
Buza október	1053	1069—1057
Rozs máj.	—	—
Rozs októberre	859	868— 871
Zab májusra	—	—
Zab októberre	820	825— 824
Tengeri július	695	699— 698
Tengeri május 1909	675	686— 684

Előre haladott idény miatt mélyen leszállított árak! az Első Debreceni Ernyőgyárban MERKLER SOMA Piac-utca 43. sz.

Dus választék a legdivatosabb nap- és eső-ernyőkben.

Izléses kivitel. Francia mellfűzők 3 koronától feljebb. Javítások és átalakítások gyorsan, pontosan és olcsón eszközöltetnek

1020—1908. vk, sz.

Árverési hirdetés.

A debreceni királyi járásbírósnak V 1142/3 1908. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Guttman Jakab szováthi lakos részére Molnár János debreceni lakostól 135 kor. tőke, ennek 1908. március 1. napjától számítandó 5% kamatai és eddig összesen 71 kor. 34 fill. perköltés erejéig 1908 évi május 6-án bíróság lefoglalt és 927 koronára becsült házi butorok, deszka anyagok és egyéb tárgyakból álló ingóságok 1908. július hó 8-án délelőtt 9 órakor kezdetét vevő és alperes lakásán Apafy utca 22. számú háznál megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debrecen, 1908. jun. 21.

Török József,
bírói kiküldött.

Bartha István és Társa
kövező mesterek
Debrecen, Eötvös-utca 85. szám.

Udvarok, kocsutak és járdák
kikövezését
kövel vagy téglával jutányosan
elvallalják.

Legjobb a Békési Róza „Rózsza” szinszappana
Parkett, állandó nagy raktár, kartelen kívül.
(Telefon 154. sz.) **Blaskovits ipartelepén** (Postakert 4. sz.)

Vendéglő- és kávéházi felszerelések.

A tavaszi és nyári időnyre a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból „szabadalmazott jégsekreányeket“

önműködő fagyaltgépeket, legjobb minőségű szódavíz készülékeket, tükrözött kerti golyókat, sodronyborítékot és szabadalmazott legjobb befűző üvegeket a legnagyobb választékban és legjutányosabb árak mellett ajánl

Kaszanyitzky Endre

üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási diszárak nagykereskedése Piac-u 57.

Épület- és portálc üvegezési vállalat.

AROMÁS ZAMATOS PÖRKÖLT KÁVÉ
FÉLEGYHÁZY JÁNOSNÁL

Rose Dezső

Debrecen, Plac-u. 55. sz.

Legmegbízhatóbb

bevásárlási forrás
ékszerekre,
arany-, ezüst árukra
és pontosan járó
ZSEBÓRÁKRA.
Jegygyűrűk,
menyasszonyi kelengyék
nászajándékok

állandóan dus választékban kaphatók.

!! Olcsó szolid árszabás !!

Biehn aszfalt lemezeinek
egyedüli raktára.

Kerti padok
fecskenűk,
fagyalt-gépek,
Jégsekreányek,
rovarháló kerti lámpák alá
Sesztina Lajosnál,
Debrecen, Piac-utca 28 szám.

Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár.

Szőnyegek, — Függenyök, — Ágy- és asztalterítők, — Butorszövetek, — Viaszos vászon, Linoleum

!! Óriási raktára !!

Mielőtt személyi, jelzőlog- v. építési

kölesön

iránt intézkednék,

kérjen díjtalanul prospektust.

Meller L. Egyed

Budapest, IX. Lónyay utca 7. szám.

Telefon-interurban 46-31.

Szünidei tanfolyam.

Zalai Márk tanár

könyvtitell, széprási és idegen nyelvek tanintézetében

a 3 havi könyvtitelli tanfolyam

a szép- és díszirási tanfolyam,

a német társalgási tanfolyam

július hó 3-án megnyílik.

Beiratás naponta 10-12-ig (József kir. hg. utca 42. sz. udvarkerti lakás).

Telefon 210

FÖLDES SÁNDOR

elektrotechnikai vállalata.

Debrecen, nagytrafik udvar.

Legolcsóbban és szakszerűen készít

villamos világítási

erőátviteli berendezéseket.

Házi és magán telefonok, villanessengők berendezését és évi jókarban tartását,

valamint minden e szakmába vágó és legkomplikáltabb munkát.

Napernyők,

női gallérok és nyakkendők,

zsabók,

ingbluz-zefirek,

és

bluz-selymek

mesés olcsó áron kaphatók

OTT KÁROLY UT.

cégnél

Kossuth utca 2. Városháza alatt.

Jó minőségű férfingek frt. 1

Nagy Sajos irodájából Csapó-u. 13.

A Zápolya-utca 4. számú teljesen új uri

sarok ház,
melynek ára 15 ezer frt. volt, elköltözés miatt most 13 ezer forintért megkapható.

Ezen ház a Piac, Csapó és Kossuth utcák közvetlen közelében, zajtalan utca, (a Burgondia utcáról bemelve van a Zápolya utca.) Teljesen új adómentes ház. Ezen óriási frontu szép sarok ház három rendbeli lakosztályt foglal magában és pedig egy rendbeli 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és mellékhelyiségek. Egy rendbeli 3 szoba mellékhelyiségekkel és egy rendbeli 2 szoba, előszoba és mellékhelyiségekkel. Külön mosóház, fűkamrák és jövizű kut. Minden lakosztály utcai lakásokból áll. 1664

Valódi brünni szövetek

az 1908. évi tavaszi és nyári időnyre.

Egy szelvény	1 szelvény 7 korona
3-10 m. hosszú	1 szelvény 10 korona
teljes térfűrházhoz (kabát, nadrág és mellény)	1 szelvény 12 korona
elégendő, csak	1 szelvény 15 korona
	1 szelvény 17 korona
	1 szelvény 18 korona
	1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt feleke szalonruhához 20.- K.-ért, szintgyű felöltőszövetet, trisztalónt, selyemkamrárt stb. stb. gyári áron küld a mint megfizető és szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.

Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha szövetségletet közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon rendel meg, igen jelentékenyek. Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék. Mintahá, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss áruban.

Idel porgetésű teljesen érett

CSEMEGE MÉZ

84 fok cukortartalommal

1 kiló 2 kor. 60 fill. üveggel együtt

Az üveget 60 fillér vissza.

HUNGÁRIA méhészeti telep

Debrecen.

Városi raktár Arany János-u, 2. Földszint 4.

A ki szép akar lenni

használja egyedül a Hajós-féle **ARADI IBOLYA-CRÉMET,**

mert a világ minden részéről jövő hálairatok legjobban bizonyítják, hogy ennél jobb szépítőszert nem létezik Szapító, fűmájfolt, bíbrács, bőrvérasságot és mindennemű arctisztalanságot varázsszerű gyorsan eltüntet.

Vigyázat: Csakis Hajós-féle aradi készítményeket tessék kérni s elfogadni

Ára 1 tégelynek 1 k. kapható a készítőnél **Hajós Árpád** gyógyszerárában **Arad.**

Főraktár Debrecenben:

Tóth Béla ur gyógyszerára Tisza-palota és Mihalovits Jenő ur gyógyszerára.

Apró hirdetések.

Ajánlat.

KIADO üzlethelyiség a Sas utca 3. sz. házban jelenleg mézsáros és hentes üzletnek használt bolti helyiség 1908 május 1-től teljes egészében esetleg részben is kiadó. Ertekezhetni Kaszanyit zky Endre üzletében. 8759

GYERMEKRUHA varrónő elvállalja a legelőgansabb gyermekruhák elkészítését, azonkívül valódi angol blouzok és a legszebb pongyolákat is. Arany J. utca 35. szám. Farkas Bella. 9024

KÜLÖN bejárata, csinosan butorozott szoba kiadó. Kossuth-utca 58., ajtószám 6.

FÉRFI, női- és gyermek harisnyak nagy választékban, harisnyafejelés, színes és fehér himzés vállalat. Füstös Dezső előnyomda és női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

HARISNYAK TO IPAR VALLALAT. Harisnyak kötése és fejelése felvállalattik **Bonyás Emília** Debrecen, Tisza palota. 9118

ZALOGCÉLUKÁKAT veszek arany órákról. Cim a kiadóban. 9116

JAVITO vizsgára előkészít egy a collégiumban jelesen érettségizett fiatal ember. Cim megtudható a kiadóban esetleg Miklós utca 31. szám alatt. 9108

FÜSZERARU nagykereskedésembe július hó 1-én való belépésre kaucióval rendelkező pénztáros vagy pénztárosnőt keresek. Rosenthal Vilmos, Nyiregyháza. 9099

DIVATOS áttörtött harisnyák, férfi és gyermek-félharisnyák, soknik jutányosan beszerezhe, tők Márton Gyula rövidaru üzletében Fő tér 9. Bika szálloda mellett. Harisnyakötést és fejelést átvállal. 8594

A HATVAN utca 7-ik számú házban egy bolti helyiség kiadó. 9128

KIADO két szoba, előszoba hozzá tartozó mellékhelyiségekkel. József kir. hg. utca 59. 9130

Kereslet.

FÜSZER kereskedő tanuló jó családból fia felvétetik Félégyházi Janos üzletébe Miklós-utca sarok. 8991

IFJ. GYÖRKY Sándor papirkereskedésébe egy jó családból való fia tanuló felvétetik. 9115

HAZMESTER KERESTETIK, házmesterné által elvégzendő sekély külső munkaért kényelmes és egészséges lakást kap egy házas-pár a piachoz közel. 9114

EGY fiatal fűszeres segéd Samson utca 4. sz. alá felvétetik. 9106

GEPLAKATOS és vasasztergályos tanulók felvétetnek Ehrenreich Sámuel Széchenyi-utca 44. szám. 9102

POZSGAY Vince fűszer üzletébe tanuló teljes ellátással felvétetik Ujfehértón. 9092

JÓ bizonyítvánnyal ellátott, jobb házból való fia tanuló felvétetik. Horgonyi, Batthyány utca 15. 9068

KÖNYNYÜ homokfutó kocsit megvételre keresetnek Cim a kiadóban. 9037

GYAKORLOTT ingvasalónő, ki intézetbe dolgozott azonnal felvétetnek. Első mosó intézet Piac utca 63. 9136

TÖKÉS Zsigmond fűszer-, vas- és vegyes üzletében Hajdusoboszlón egy fiatal segéd és egy tanuló azonnal felvétetik. 8900

FESTÉK és fűszer szakmában jártas segéd felvétetik f. hó 15-ére Ganovszky Lajos üzletében Kossuth utca. 9136

FÜSZER kereskedő tanuló jó családból való fia felvétetik. Ifj. Ujváry György Bethlen-utca. 9131

ELVESZETT Miklós utcától Szent-Anna, Batthyány utca át a Dóci intézetig levő uton egy női matt arany, zöld borsót ábrázoló, nyitott héju, 6 kövel bélelt bros tű, mivel ez kedves emlék, a szives megtaláló Boldogfalva utca 3. sz. alatt illő jutalomba részesül. 9135

VARRO leányok felvétetnek Darvas Béla női szobá. Rákóczy utca 12. 9133

ELVESZETT tegnap délbe két papírba csomagolva két fekete cipke ujj, kéretik a becsületes megtaláló Péterfia 60. sz. alatti varrodába vinni. 9134

Eladás.

ELADO 5 szoba, mellékhelyiségekből és istállalóval bíró ház, kedvező feltételek mellett, értekezhetni Eötvös utca 25. 9111

EGY valódi toxterier (him) 4 hónapos eladó. Heykál Ede fűvészkerti tőkertésznél. 9091

VASCSEVEK és tartozékai nagy mennyiségben és különböző méretekben eladók, értekezhetni Kontsek Gézánál. 8149

80 hektó kitűnő Samson kertü borom eladó, 50 literen felül mennyiségben is kapható Borossy Gyuláné Batthyány utca 6. sz. 8787

HOMOKKERT II. járás 136. számú ház szőlővel 700 frtért eladó. 9127

KONYHAEDÉNYEK, ágyneműek és különféle háztartási dolgok eladó Miklós-utca 44. 9066

HARMONCOT hektoliter erdei rizling és csemege bor eladó. Ertekezhetni Kardos László Kossuth utcai üzletében. 9129

ELKÖLTÖZÉS végett 4 szobából álló butor eladó József kir. hg. utca 60. 9132

ELADO ház Széchenyikert 8., szép gyümölcsös és konyhakertéssel, betegség miatt sürgősen eladó.



Legjobb órák,

legszebb ékszerek

szolid árban jótállással

Kurián Gyula műorás

Debrecen, Piac-utca 42. szám.

Elsőrendű

BUTORGYÁR

mely normal butorok tömeggyártásával foglalkozik, nyílt üzlettel bíró

viszontelárusítót

keres. Fügöny-, szőnyeg- és vasbutor kereskedők előnyben részesülnek. Ajánlatok „Butorgyár 333“ jelige alatt Mosse Rudolf hirdető irodájába Budapest kéretnek. 1681

A BORSZÉKI

szénsavas gyógyborviz az

!! ásványvizek királya !!

Járványos betegségek ellen, valamint légző, emésztő szervek, vese- és hólyagbántalmaknál a legkitűnőbb gyógy- és óvszer. Nagy szénsav tartalmánál fogva elősegíti az étvágyat és emésztést.

Borhoz páratlan ital.

Állandóan friss töltésben kapható különböző nagyságu üvegekben a főelárusítónknál

KLEIN IGNÁCZ

fűszer nagykereskedésében és minden fűszerkereskedésben.

Borszék gyógyfürdő.

Fürdőidény kezdődik június 15-én, tart szeptember 15-ig. Kényelmes utazás Déda-Borszék között társaskocsival, gyors kocsival és automobilal.

Felvilágosítással és prospektussal készségesen szolgál a

Borszék fürdővállalat r.-t. Borszék.

Szünidei táncanfolyam.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy július hó 8-án szerdán a „Korona“ című táncsteremben a szünidei

diák kolónét megnyitom.

Tanórák: hétfő, szerda és pénteki napon. Gyermeknek 6 évtől 12 évig d. u. 5 órától fel 7-ig, Nagy diákoknak délután 7 órától 9 óráig

Tandíj az időnyre (7 hét) 12 korona.

Külön becsen órák.

Beiratásokat elfogadok a mai naptól délelőtt 8 órától 9 óráig és este 7 órától.

Maradok tisztelettel

Schaff János táncmester

Telefon: lakás 459. sz. iroda 462. sz.

Nagy Lajos

Irodájából Csapó utca 13. szám.

A Szent-Anna-utca 44. számú uri ház jutányos árban eladó. Szép nagy telek, kerítél és három rendbeli lakosztályal. 1665

Szépe Lajos

női divat-, vászon-

fehérnemű- és rövidaru üzlete

Debrecen, Kossuth-u. 6. sz.

Angol ruha vásznak,

sima és ajuros kivitelben.

Schweitzzi batisztok,

sima, himzett és áttört Madeira (legujabb)

Vászon és batiszt himzett betétek.

Harisnyák, — gyermek kötények,

Napernyők remek választékban,

Nyári keztyük,

Nagy Lajos,

Irodájából Csapó utca 13. szám.

Kiadó két szobás lakás augusztus 1-re.

Honvéd gyalogsági nőtlen tisztnek felette alkalmas, a lakanyához 5 pernyi, a fő térhez 10 pernyi járás. Igen egészséges helyen. Két szoba, megfelelő mellékhelyiségekkel. Évi lakbér 220 frt.

Hajdubagos község előjárótól.

588—1908.

Biharvármegye Alispánjának 7880—1908. számú rendeletével a jegyzői lak újonnan építése és a község házának átalakítása 14688 kor. 96 filler előirányzattal engedélyeztetett; a midőn erre nyilvános árlejtést hirdetünk, annak megtartására határidőül f. évi július hó 19. napjának d. e. 10 óráját Hajdubagos község ház tanácsste mébe kitűzzük, felhívjuk az árlejtési szándékozót, hogy az árlejtés megkezdésekor 1500 koronát készpénzben vagy ovadékképes papírban letenni tartoznak.

Az épületek elkészítésének határideje 1908. november hó 1. napja.

A tervrajz és költségvetések a hivatalos órák alatt a jegyzői irodában megtekinthetők.

Hajdubagos, 1908. július 1.

Fibik István

jegyző.

Szántó Lajos,

főbíró